

от 2 июля 1963

# Артисты едут к хлебборобам

ГОРОД—СЕЛУ

Многолетняя дружба связывает творческие коллективы саратовских театров и филармонии с тружениками полей и ферм. В течение ряда лет сразу же после окончания театрального сезона артисты выезжают на гастроли в города и села области.

Вот и в мае нынешнего года трудящиеся Пугачева, Балакова, Балашова, Краснокутского и Новоузенского районов радушно встречали артистов театра оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского. Этот коллектив показал в районах области 17 спектаклей, в том числе «Русалку» А. Даргомыжского, «Большой вальс» И. Штрауса, «Риголетто» Д. Верди и другие.

На гастрольях в Калининском, Ершовском, Марксовском, Аткарском и Базарнокарабулакском районах побывали три бригады драматического театра имени К. Маркса, показавшие лучшие постановки — «Ленинградский проспект» И. Штока, «Потерянный сын» А. Арбузова и другие. Они дали 43 спектакля, в том числе 35 непосредственно в колхозах и совхозах, которые посмотрело более 16.000 человек. Состоялось также несколько творческих встреч артистов театра с колхозниками и рабочими совхозов. Дан ряд консультаций для участников художественной самодеятельности.

Хорошей традицией стали выездные спектакли в коллективах Балашовского и Вольского театров. За пять месяцев этого года балашовские артисты показали в районах области 95 спектаклей, обслужив около 30.000 зрителей. Две бригады Вольского театра побывали в Пугачевском, Перелюбском, Марксовском, Балашовском, Базарнокарабулакском и других районах. Ими дано 167 спектаклей, в том числе 143 в колхозных и совхозных клубах. Театр будет продолжать гастроли в

районах области до конца года.

Как долгожданных гостей, встречают сельские ребята гастрольные бригады Областного театра кукол. В этом сезоне коллектив познакомил их со своими новыми работами — пьесами «Приключения Пифа» и «Зеленая лисица». За полугодие театр показал в области 260 спектаклей, на которых побывало более 70.000 детей.

Большую работу в области проводит Областная филармония. На ее счету в нынешнем году поездки на село двух концертных бригад и трех бригад музыкально-литературного лектория, шефские концерты, творческие отчеты перед сельским зрителем. В течение лета в ряде районов побывает и симфонический оркестр филармонии, который даст более 20 концертов.

Всего профессионально-художественными коллективами в этом году дано 572 спектакля и 230 концертов для сельского зрителя. Однако это, конечно, не дает повода успокаиваться на достигнутом. Вперед у артистов и участников художественной самодеятельности еще очень много работы по культурному обслуживанию тружеников полей в страдную пору уборки урожая.

С 16 июля на гастроли по области выезжает театр юного зрителя имени Ленинского комсомола. Три бригады артистов этого театра покажут в Марксовском, Балаковском, Пугачевском, Ершовском, Дergачевском, Калининском, Балашовском и Ртищевском районах спектакли «Молодой человек», «Молодая гвардия» и концертную программу.

Со своими постановками познакомят хлебборобов также Пугачевский и Ртищевский народные театры.

Сейчас в Саратовский и Энгельский районы выехали с концертными программами учащиеся театрального и музыкального училищ.

Кроме того, перед труже-

никами наших полей и ферм выступят за лето эстрадные коллективы из других областей. А во второй половине июля в целинных районах Саратовской области должна побывать концертная бригада Гастрольбюро, которая намерена дать не менее 30 концертов.

Тепло и сердечно встречает сельский зритель работников искусств и участников самодеятельности из города. Это вызывает у них новый творческий подъем, горячее желание внести еще больший вклад в нашу общую борьбу за большой саратовский хлеб.

**Е. КУХНИНА,**  
начальник Областного  
(промышленного) управления культуры